
 二次函数y=ax2＋k的图象及性质
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        例1 、在同一直角坐标系中，画出二函数                                    
的图象．

1,1 22  xyxy

10 5 2 1 2 5 10

8 3 0 －1 0 3 8

y = x2＋1

y = x2－1

2xy 



（2）抛物线                                           与抛物线              有什么关系？1,1 22  xyxy 2xy 
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y = x2＋1

y = x2－1

        开口方向都向上，对称轴为y轴， y = x2＋1的顶点坐标是（0，1）， y = 
x2－1的顶点坐标是（0，－1）
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y = x2＋1

y = x2－1

如右图所示

1,1 22  xyxy       （1）抛物线                                               的开口方向、对称轴、顶点各是
什么？

2xy  2xy 



       (1)把抛物线y=x2向上移平移1个单位，就得到抛物线y=x2＋1；
把抛物线y=x2向下平移1个单位，就得到抛物线y=x2－1。

     （2）它们的位置是由＋1、－1决定的。



        把抛物线y = 2x2向上平移5个单位，会得到哪条抛物线？向下平移3.4个
单位呢？
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 二次函数y=ax2＋k的性质 



抛物线y = ax2＋k的特点：

a＞0时，开口________, 最 ____ 点是顶点; 

a＜0时，开口________, 最 ____ 点是顶点; 

对称轴是 __________________

顶点坐标是 __________。

向上 低

向下 高

y轴(即直线x=0)

(0，k)



        例2、在同一个直角坐标系中，画出函数y=－x2和y=－x2＋1的
图像，并根据图像回答下了问题：

（1）抛物线y=－x2＋1经过怎样的平移才能得到抛物线y=－x2.

    （2）函数y=－x2＋1，当x_______时， y随x的增大而减小；当x 
_______时，函数y有最大值，最大值y是_______其图像与y轴的交
点坐标是_______ ，与x轴的交点坐标是_______.

（3）试说出抛物线y=     x2－3的开口方向、对称轴和顶点坐标.
2
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一般地抛物线y=ax2＋k有如下性质：

        二次函数y=ax2＋k（a≠0)的图像是一条抛物线，它的对称轴

是y轴，顶点坐标是（0，k），是由抛物线y=ax2的图像向上（ k
＞0）或向下（ k＜0）平移k个单位得到的。

       当a＞0时，抛物线y=ax2＋ k的开口向上, 在对称轴的左边，

即x＜0时，曲线自左向右下降，函数y随x的增大而减小；在对

称轴的右边，即x＞0时，曲线自左向右上升，函数y随x的增大

而增大。顶点是抛物线的最低点，此时，函数y取得最小值，即

当x=0时，y最小值= k.

三、课堂小结



         当a＜0时，抛物线y=ax2＋ k的开口向下, 在对称轴的左边，即x
＜0时，曲线自左向右上升，函数y随x的增大而增大；在对称轴的右
边，即x＞0时，曲线自左向右下降，函数y随x的增大而减小。顶点
是抛物线的最高点，此时，函数y取得最大值，即当x=0时，y最大值= 
k




